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Tanulmányi kirándulásunkat előkészítő tevékenység előzte meg, melynek során diákjaink és 

pedagógusaink felkészültek az útra. Első lépésként a Magyarság Háza rendhagyó tanóráján 

vettünk részt. „Törpének lenni, egy óriásoknak szánt világban” című kisfilmet tekinthettük meg 

tantermünkben. A portréfilm lehetőséget adott arra, hogy diákjaink egy olyan ember életével 

ismerkedjenek meg, aki Erdélyben, Kovászna megyében született. Főszereplőnk Nyikó Anett, 

aki fogyatékkal élőként bebizonyította, hogy az életében adódó rengeteg nehézség ellenére is 

teljes értékű életet lehet élni, kitartással minden kitűzött célt el lehet érni. Élete példaértékű. 

Előkészítő tevékenységként végigtekintettük a kirándulás állomásait, annak történelmi, 

néprajzi és természeti-földrajzi vonatkozásait. Megbeszéltük a helyes magatartási és 

viselkedési szabályokat. Megismerkedtünk Erdély elhelyezkedésével, a Trianoni 

békeszerződés következményeivel. Beszélgettünk a határon túli kisebbség létéről, 

történelméről és kulturális életéről. Szó esett Magyarország veszteségeiről, a határon kívül 

rekedt magyarok szomorú sorsáról, létszámáról. A programismertetést képekkel, PPT 

segítségével tettük élményszerűbbé, az útvonalat térképen követtük végig. Megismerkedtünk a 

részletes programmal.  

Az osztályfőnöki és technika órákon ajándékokat készítettünk a felsősófalvai iskola diákjainak. 

A szülők támogatásával és felajánlásával készültek az ötletes apró ajándékok (könyvjelzők, 

kulcstartók, karkötők). Saját intézményünk ügyes kezű pedagógusai is segítségünkre voltak 

kreatív ötleteikkel. A szülők egyéni felajánlásaival gazdagodott a testvériskolának szánt 

ajándékcsomag. Mesekönyveket, társasjátékot, játékokat, plüss állatokat, foglalkoztató 

füzeteket szántak a szülők az ott élő kis diákoknak. A Pácini Sportegyesülettől sporteszközöket, 

sportszereket vihettünk ajándékként. Pácin Község Önkormányzata kisebb településünket 

népszerűsítő kiadványokkal lepte meg a határon túli kisdiákokat, tanárokat. 

Délutánonként, szabadidős foglalkozás keretében tanulóink megtanulták a Kis Kata zenekar 

Magyar vagyok és az Ismerős Arcok Nélküled című dalát. A Petőfi 200-hoz kapcsolódóan 

Petőfi verseket tanultak diákjaink, melyet Petőfi Sándor szobrának koszorúzásakor, illetve a 

felsősófalvai iskola diákjainak adtak elő.  

Rendkívüli szülői értekezletet tartottunk több alkalommal, amelyen a szülők tájékoztatást 

kaptak a tanulmányi kirándulás céljáról, a helyszínekről, az utazás feltételeiről, részleteiről.  



 

1. nap 

Utazásunkat Pácinból hétfő reggel 5 óra 45 perckor kezdtük meg 12 diákkal és 2 kísérő 

pedagógussal. Vállajnál egy rövid ellenőrzés után átléptük a magyar-román határt, és 

hamarosan megérkeztünk utazásunk első megállóhelyéhez. Utunk a Károlyi kastélyhoz vezetett 

Nagykárolyban, ahol beszéltünk Károlyi Sándor szerepéről a II. Rákóczi Ferenc-féle 

szabadságharcban, a Károli Gáspár-féle első teljes magyar bibliafordítás magyar nyelvre 

gyakorolt hatásáról. Petőfi és Szendrey Júlia találkozásának a helyszínén felidéztük Petőfi 

életének ide kapcsolódó vonatkozásait. Az egykori vármegyeházban jegyzősködött Kölcsey 

Ferenc. Utunkat folytatva ADY ENDRE nyomában jártunk. A kastélykerttel szemben lévő 

szoborcsoporthoz mentünk, ahol Ady Endre és Otilia Marchis kapcsolatáról tudtunk meg 

érdekességeket. Ellátogattunk Kaffka Margit szülőházhoz, ahol az idegenvezetőnk néhány 

érdekességet mesélt életéről, munkásságáról, családjáról.  

Utunk Zilah városán vezetett keresztül, elhaladtunk a Wesselényi kollégium mellett. 

Megemlékeztünk Ady Endre diákéveiről, legkedvesebb iskolájáról. Zilah főterén láthattuk a 

nagy reformkori politikus, az ÁRVÍZI HAJÓS, BÁRÓ WESSELÉNYI MIKLÓS szobrát, majd 

a reformkori országgyűlésekről hallgattunk meg kiselőadást. Wesselényi az elsők közt harcolt 

a jobbágyok felszabadításáért. A szobor azt a pillanatot ábrázolja, amikor Wesselényi egy 

jobbágy vállára teszi kezét, s azt mondja neki: „Mi is szabadok vagyunk, ezentúl ti is szabadok 

lesztek.” 

Kirándulásunkat folytatva KOLOZSVÁRRA érkeztünk, mely Bocskai István és Mátyás király 

szülővárosa. 1848. május 29-én itt mondták ki az uniót Magyarország és Erdély között. A 

belvárosi rövid séta közben megtekintettük Mátyás király szoborcsoportját és a mellette 

található Szent Mihály templomot. Ez Kolozsvár híres temploma. Előtte Márton Áron Erdély 

nagy püspökének egész alakos szobra áll, akit itt szenteltek püspökké. A templom belsejének 

megtekintését követően elsétáltuk Mátyás király szülőházához, majd a buszhoz visszafelé a 

református templomhoz látogattunk. Az időjárás nem volt kegyes hozzánk, eleredt az eső. Így 

sietősen mentük buszunkhoz, s folytattuk utazásunkat.  

A programtervünkben nem rögzített, de általunk fontosnak tartott helyszínre, 

Tordaszentmihályra érkeztünk. Pácin község néhai polgármestere évekkel ezelőtt baráti 

kapcsolatot ápolt az ott élőkkel. Fontosnak tartotta a határon átnyúló kapcsolatokat, a Trianon 

által elszakított területek támogatását. Barati Attila illetve a sárrétudvari Kézenfogva 

Testvéreinkkel Alapítvány nevéhez fűződik a tordaszentmihályi Petőfi Sándor fából készült 

szobra. Nagyon szerettük volna, hogy tanulóink is eljussanak ide, egy több száz kilóméterre, 



másik országban található, Pácinhoz köthető településre, és láthassák a gyönyörűen felújított, 

új helyre költöztetett szobrot. A helyi unitárius egyház képviselője elmesélte a szobor történetét, 

majd betekinthettünk a templomba is. Nagyon sok ilyen templom előtt haladtunk el 

kirándulásunk során, és nagyon örültünk, hogy belülről is megcsodálhatjuk ezt az épületet és, 

hogy sok-sok érdekes dolgot tudhattunk meg erről az egyházról. Tanulóink bátran kérdezhettek 

az őket érdeklő dolgokról. A kb. 1 órányi kitérő után folytattuk utunkat.  

A Tordai- hasadék mellett vezetett el az útunk. A hasadéknál az idegenvezető segítségével a 

diákok a szoros képződésében szerepet játszó földrajzi folyamatokat értelmezték. Felidéztük a 

hasadékhoz kötődő Szent László-legendákat, beszéltünk a szorosban egykor elrejtőzött kuruc 

vezérről, Balikáról.  

Hosszú út állt még előttünk. Késő este érkeztünk Balavásáron, Parajdon, Korondon keresztül 

Farkaslakára. Az útközbe eső látnivalókról, érdekességekről idegenvezetőnk folyamatosan 

informált minket.  

Eredeti terveink szerint Korond településen terveztünk megszállni mind a négy itt töltött 

éjszakán. Az utazók nagy száma miatt azonban át kellett tennünk szálláshelyünket 

Farkaslakára. Szállásunk elfoglalása után megvacsoráztunk a farkaslaki Erdészlak panzióban. 

Vendégszerető házigazdánk finom étellel várt minket. Ízelítőt kaptunk az erdélyi 

vendégszeretetből. 

 

2. nap 

 

Házias, finom reggelinket az Erdészlak Panzióban fogyasztottuk el, majd úti csomagjainkat 

magunkhoz véve, elindultunk Máréfalvára, ahol megtekintettük a székely nép jelképét, a díszes 

székelykapukat. Itt találhatók a Székelyföld talán legszebb, festett, galambdúcos székelykapui, 

a településen több, mint 100 darab. A régebbieket még a XIX században készítették. . 

Szejkefürdőn Orbán Balázsra, a legnagyobb székelyre emlékeztünk, aki összegyűjtötte 

székelyföld történelmét, földrajzát, vízrajzát. 

Áthaladtunk az erdélyi medence legjelentősebb hegységrendszerén, a csodálatos Hargitán, 

eközben beszéltünk a hegységben megfigyelhető utóvulkanizmusról, a hegyvidéki települések 

településszerkezetéről, gazdaságáról.  

A megyeszékhelyen keresztülhaladva megérkeztünk Csíksomlyóra, a római katolikusok vallási 

székhelyére. Itt meglátogattuk a Kegytemplomot, a csodatévő Mária szobrot. A zarándokhelyen 

kicsit megpihentünk, elcsendesedtünk, magunkban felidéztük a Csíksomlyói búcsújárás 

hagyományát. Megbeszéltük, hogy a csíksomlyói búcsú a székelyek középkori eredetű 



fogadalmi zarándoklata, amely 1990-től kezdődően mára már az összmagyarság legjelentősebb 

keresztény eseményévé vált. Megnéztük a Makovecz Imre által tervezett szabadtéri kápolnát, a 

Hármashalom-oltárt. 

A hosszabb-rövidebb buszos útszakaszok sohasem voltak unalmasak. Megismertük egy-egy 

tájegység népeinek eredetét, izgalmas és érdekes erdélyi legendák keltek életre az 

idegenvezetőnk közvetítésével. Kanyargós, hosszú út vezetett a Gyimesek völgyébe, 

Gyimesbükkre. Következő állomásunk az 1000 éves határ volt, amely Csíkszeredától 50 km-re 

volt. A történelmi Magyarország egyik legkeletibb pontja voltez a hely. Itt találhatók az 

Osztrák-Magyar Monarchia egykori határának a határkövei, valamint a Monarchia lekeletibb 

vasúti őrháza. A 30-as számot viselő vasúti őrház civil kezdeményezés eredményeként lett 

felújítva. Szerencsésnek mondhatjuk magunkat, hogy személyesen találkozhattunk Deáky 

Andrással, Gyimesbükk „harcosával”. Rendhagyó történelmi óráján vehettünk részt saját kis 

birtokán. Az egykori iskolaigazgató magyarságtudata és közösségi tevékenysége mivoltából 

szépülhetett és fejlődhetett a Gyimesek ezen kis települése. A gyimesbükki lakosok 

kezdeményezésére jelenleg is munkálatok folynak a Rákóczi-torony helyreállítására. Ezzel 

átellenben találjuk a kontumáci Nagyboldogasszony kápolnát, melynek helyén állt egykoron a 

Gyimesek első római katolikus temploma. A templom körül még mindig látszódnak az egykori 

vámépületek és a karantén épületének romjai. Itt található a világháborús katonai emlékhely is.  

A látnivalók megtekintése után hazaindultunk szállásunkra. Tartalmas élményekkel gazdag nap 

után hosszú utazást tettünk, míg szálláshelyünkre megérkeztünk. A napot finom vacsora zárta. 

A vacsora után még teendőink voltak, mivel másnap tettünk látogatást a felsősófalvai iskolába. 

A kis műsorra készültünk, erre gyakoroltuk a tanult dalokat és a verseket. Közös beszélgetéssel 

foglaltuk össze a nap eseményeit. Felhívtuk a gyerekek figyelmét arra, hogy próbálják rögzíteni 

a hallottakat és látottakat, mivel élménybeszámolót kell tartaniuk majd az otthoni 

diáktársaiknak.  

 

3. nap 

 

A reggeli után átvonultuk az új szállásunkra, mely csak pár háznyira volt az elsőtől. Ezt 

követően útnak indultunk a tervezett testvériskolai program helyszínére, Felsősófalvára. 

Szeretettel fogadtak minket a kis diákok és az ott tanító pedagógusok is. Bemutatkozó 

műsorukat követően a Pácini Általános Iskola 12 diákjának műsora következett. Megható közös 

éneklés hangzott fel a teremben. Szem nem maradt szárazon a meghatódástól az összetartozást 

jelképező dalok hallatán. Kis videót is készítettünk erről a produkcióról, melyet az iskola 



facebook oldalán is megosztottunk. Több mint ezernyi megtekintés történt még hazaérkezésünk 

előtt. Ajándékaink átadása után megtekintettük az iskolát, majd folytattuk kirándulásunkat 

Parajdra, a sóbányába.  

Székelyföld egyik legkülönlegesebb látványosságába, a híres parajdi sóbányába, mely Európa 

egyik legnagyobb sótartaléka és Erdély gazdagságának egyik legjelentősebb kincsesládája. A 

föld alatt a természet páratlan só-csodáival találkozhattunk, de láthattuk a hatalmas játszóteret, 

internet-klubbot, múzeumot is.  

A Gyilkos-tóhoz az 1287 m magasan emelkedő Bucsin-tetőn keresztül érkeztünk meg. 

Útközben megcsodáltuk Erdély természeti csodáit, a Gyergyói-havasokat. Néhol még hófödte 

csúcsokat láttunk. Az emelkedők mentén hóesés nehezítette utunkat, majd napsütés melengetett 

minket. A szerpentinek mellett sok helyen havas területeket láttunk. A nap érdekessége és 

legmaradandóbb látványossága a gyerekek számára a patak partján békésen falatozgató medve 

volt. Nemcsak odaúton, de visszafelé is találkozhattunk vele.  

A Keleti-Kárpátok egyik legcsodálatosabb természeti látnivalója a Gyilkos-tó. A tó partján 

állva esőben hallgattuk meg idegenvezetőnk élményszerű előadását a tó kialakulásáról, 

beszélgettünk a kialakulásában szerepet játszó földrajzi folyamatokról. A Gyilkos-tó legendáját 

már néhányan ismertük. Úgy éreztük, keletkezésének legendáját erősíti a misztikus hangulat, 

melyet a tó medréből még ma is kiálló megkövesedett fenyőcsonkok látványa tett teljessé. A 

látványt még fokozták a tó köré csoportosuló hegycsúcsok. Egyik ámulatból a másikba estünk. 

Európa egyik természeti ritkaságához, a Békás-szoroshoz érkeztünk. Felejthetetlen élményt 

nyújtott a Békás-szoros, amin gyalog sétáltunk végig a szakadó esőben. Séta közben 

megfigyeltük a növényzet térhódításának a szakaszait a szoros sziklafalain. A mészkőbe vájt 

szurdokvölgyet, vagy ahogyan még itt hívják a Pokol torkát nem lehet elfelejteni. Égig érő, 

szinte függőleges sziklafalak között haladtunk át. A völgyet az Oltárkő uralja. Zúgó hegyi 

patakok, kisebb, nagyobb vízesések mellett meg-megálltunk. Nehéz volt elszakadni ettől a 

csodás helytől! 

A buszra visszaszállva Gyergyószentmiklós felé vettük utunkat. Az idegenvezetőnk tartalmas, 

széleskörű előadásának köszönhetően sok információt tudtunk meg erről a településről is. 

Hazafelé rövid megállót iktattunk be Szárhegyen, a Lázár várkastélynál. Kapui zárva voltak az 

örökösödési vita miatt, így csak egy fotót készítettünk az épület előtt.  

Szállásunkra való visszaúton látogatást tettünk Korondon. Az eredeti program szerint első 

napra terveztük, de a késői érkezés miatt elhalasztottuk egy másik napra. Korond a Sóvidék 

legnevezetesebb települése, iparművészeti, idegenforgalmi és művelődési központja. Korondon 

a fazekasságnak ősi hagyományai vannak, a középkortól iparággá nőtte ki magát. A máz nélküli 



edények sokféle változatát készítik. Közel 600 körül van az engedéllyel rendelkező fazekasok 

száma. A vásárban zivatar közepette megcsodálhattuk a szebbnél szebb kézműves termékeket, 

vásárfiát vehettünk itthon maradt szeretteinknek. 

Fáradtan, de csodálatos élményekkel gazdagodva érkeztünk meg szállásunkra, Farkaslakára. 

 

4. nap 

 

A finom reggeli ezen a napon sem maradhatott el. Úti csomagunk átvétele után elindultunk 

Szovátára. Utazásunk közben megfigyelhettük a sóhegyeket. A Medve-tó a világ legnagyobb 

heliotermikus tava. Itt a diákok logikai összefüggéseket kerestek a heliotermia jelenségének 

kialakulásához vezető körülményekhez. Megismerkedtünk a sósziklák keletkezésével, a tó 

vizének gyógyhatásával. Megtudhattuk, hogy a vízben maximum fél órát tartózkodhatunk 

egyhuzamban és nem fulladhat bele senki, mert olyan magas a sókoncentrációja.  

Segesvárra Erdőszentgyörgyön keresztül érkeztünk meg. A busszal elhaladtunk az itt található 

Rhédey- kastély mellett. Az idegenvezető elmesélte, hogy II. Erzsébet brit királynő ükanyja itt 

nevelkedett.  

Hosszú utazást követően megérkeztünk Segesvárra, mely az UNESCO világörökség része, a 

szász Erdély egyik fővárosa. A várost a 12. század második felében alapították a szászok, 

amikor megkezdték az erdélyi területek benépesítését. A város talán leghírhedtebb szülöttje 

Vlad Tepes, ismertebb nevén Drakula. Megtekintettük a város történelmi központját. Várának 

egykori 14 tornyából 9 még most is áll, melyeket hosszú várfal köt össze. Mindegyik torony a 

védelmére kijelölt céh nevét viseli. Óratornya a 14. században épült, 1556-ig városháza is volt. 

Szent Miklósnak szentelt vártemploma a hegytetőn áll, a 13. században a domonkosok 

építették. Mellette az egykori Aranyművesek tornya helyén a 19. században épített 

temetőkápolna áll. 

Közelében az egykor országos hírű szász evangélikus gimnázium épülete magasodik, ahová a 

178 fokból álló diáklépcső vezet fel, eredetijét 1642-ben építették. A sétát követően újra buszra 

szálltunk. Onnan csodáltuk meg a hatalmas Szentháromság ortodox templomot.  

A közeli fehéregyházi síkságon játszódott le a segesvári csata, ahol a Bem József vezette 

forradalmi magyar hadsereget 1849. július 31.-én legyőzte az orosz hadsereg. Általános 

vélekedés, hogy ebben a csatában meghalt Petőfi Sándor is.  

Fehéregyháza felé megálltunk a Petőfi Sándor emlékműnél, amely az Ispánkútnál, a költő 

feltételezett elestének helyén, közvetlenül az országút mellett áll. 1969-ben állították föl, 

Hunyadi László alkotása. Emlékszalagos koszorúval tisztelegtünk az emlékmű előtt.  

https://hu.wikipedia.org/wiki/III._Vlad_havasalf%C3%B6ldi_fejedelem
https://hu.wikipedia.org/wiki/Segesv%C3%A1ri_%C3%B3ratorony
https://hu.wikipedia.org/wiki/14._sz%C3%A1zad
https://hu.wikipedia.org/wiki/1556
https://hu.wikipedia.org/wiki/Szent_Mikl%C3%B3s
https://hu.wikipedia.org/wiki/13._sz%C3%A1zad
https://hu.wikipedia.org/wiki/Domonkosok
https://hu.wikipedia.org/wiki/19._sz%C3%A1zad
https://hu.wikipedia.org/wiki/1642
https://hu.wikipedia.org/wiki/Segesv%C3%A1ri_csata
https://hu.wikipedia.org/wiki/Bem_J%C3%B3zsef
https://hu.wikipedia.org/wiki/1849
https://hu.wikipedia.org/wiki/J%C3%BAlius_31.
https://hu.wikipedia.org/wiki/Pet%C5%91fi_S%C3%A1ndor
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Tovább folytattuk utunkat Székelyudvarhely irányába, amely a  Nagy-Küküllő folyó felső 

szakasza mentén, az Erdélyi-medencében fekszik. Műemlékei a főtéren összpontosulnak, így 

itt tettünk egy sétát. Megismerkedtünk a város nevezetességeivel, beszélgettünk a székelyek 

autonómia törekvéseiről. A városközpontban látható az Emlékezés Parkja, tizenhárom 

mondahős, történelmi személy és kiemelkedő erdélyi művész mellszobrával. Az idegenvezető 

által tartott előadás rendhagyó történelmi órával volt egyenértékű. Elsétáltunk a 

Vármegyeházához, ahol lehetőséget kaptunk arra, hogy belülről is megtekinthessük ezt a ma is 

működő impozáns épületet. Kívülről megtekintettük a Református Kollégium épületét, majd a 

Vasszékely szobra előtt időztünk egy kicsit. A városnézés kis szórakozással is egybekötöttük, 

megkóstoltuk a város lehíresebb cukrászdájának kézműves fagylaltját. 

Szállásunk felé tartva útba ejtettük Tamási Áron sírját. Megismerkedtünk az erdélyi író 

életrajzával, fontosabb műveivel. Sírhelyénél emlékkoszorút helyeztünk el. Beszéltünk a 

nemzeti összetartozás fogalmáról és jelentőségéről.  

Utolsó ajándékvásárlásra Farkaslakán, a népművészeti kirakodóvásárban került sor, ahol a 

maradék lejt mindenki elkölthette.  

A finom vacsorát ismét a szállásunkon, Farkaslakán fogyasztottuk el, majd megbeszéltük az 

eddig látott élményeinket. 

 

4. nap 

 

Utolsó nap reggelén búcsúztunk szállásadóinktól, megköszöntük vendégszeretetüket. A 

szálláshelyünkön elfogyasztott reggelit követően már az összecsomagolt bőröndjeinkkel együtt 

szálltunk fel az autóbuszra, hogy kirándulásunk utolsó állomásaira induljunk. Célunk 

Marosvásárhely megtekintése volt.  

A város a székelység művelődési, ipari, kereskedelmi, közlekedési, oktatási és szellemi 

központja. Marosvásárhelyen a diákok azonosították a főbb műemlékeket. Az idegenvezető 

ismertette a fekete március előzményeit, eseményeit és következményeit, beszélt a román-

magyar együttélésről, a kisebbségi lét jellemzőiről. Említésre került Dragomán György Fehér 

király című műve, mely a nyolcvanas évek Marosvásárhelyéhez kötődik. A nap fénypontja a 

Kultúrpalota megtekintése volt. Ez a remekmű 1911 és 1913 között épült. Gazdag szobor, 

ólomüveg és mozaik díszítése a magyar történelem fontos alakjait jelenítik meg. Múzeumnak, 

könyvtárnak és 800 fős hangversenyteremnek ad otthont a rendkívül díszes épület. 

Legdíszesebb terme a híres Tükörterem, mely sajnos felújítás miatt zárva volt. Szerencsésnek 

érezhettük magunkat, hiszen a Kultúrpalota egyik termében egy kortárs festőművész kiállítását 



is megtekinthettük. A gyerekek meglepően érdeklődtek a különböző technikákkal készült 

festmények iránt. Számos kérdést tettek fel a tárlatvezetőnek. A Nemzeti Színházhoz vezető 

úton megálltunk Bethlen Gábor egész alakos szobra előtt. A Marosvásárhelyt szabad királyi 

város rangjára emelő fejedelem szobra az első olyan magyar köztéri alkotás az elmúlt harminc 

évben, amelyet a város költségvetéséből állítottak. A buszról jól látható volt a gyönyörű 

Angyali üdvözlet templom.  

Utunk utolsó programja egy buszos városnézés volt Szatmárnémetiben. A település a Szamos 

folyó völgyében fekszik, Szatmár megye székhelye. Úgy csatolták Romániához, hogy 

lakosságának 95%-a magyar anyanyelvű volt. „Kölcsey” városának nevezik, mivel 1829-ben a 

megye főjegyzőjévé Kölcsey Ferencet nevezték ki. Legfontosabb látnivalók a Láncos templom, 

a 22 holdas Kossuth kert, a Nagyzsinagóga, az ortodox katedrális.  

A határhoz vezető úton idegenvezetőnkkel összefoglaltuk az öt nap eseményeit, történéseit. A 

délutáni órákban átléptük a határt Csengersimánál, majd este 8 óra körül boldogan köszöntöttük 

a szülőket, akik már izgatottan vártak bennünket a parkolóban. 

 

Ez a kirándulás életre szóló élménnyel gazdagította tanulóinkat, s a kísérőtanárokat egyaránt. 

Rengeteg új ismeretet kaptunk, amelyek mélyen elraktározódtak bennünk. A tanulmányi út 

során betekinthettünk a külhoni magyarság mindennapjaiba, lehetőség nyílt a velük való 

személyes beszélgetésre is. A program a közösség építése céljából is hasznos volt, s erősítette 

diákjainkban a nemzeti összetartozás érzését. A gyerekek és szüleik visszajelzései alapján, 

valamint személyes tapasztalataink révén elmondhatjuk, hogy a teljes projekt sikeresen zárult, 

céljainkat tökéletesen elértük, maradandó nyomot hagyva a gyerekek lelkében, 

gondolkodásában. Az Erdélyben töltött napok segítettek abban, hogy a tanulók tudatára 

ébredjenek annak, hogy irodalmi és történelmi nagyjaink jó része erdélyi születésű, 

történelmünk összefonódik Erdéllyel. Megtapasztalták, hogyan éltek és élnek a határokon túli 

magyarok. Megértették, hogy az államhatáron kívül élők miért is igyekeznek megőrizni 

magyarságukat. 

Köszönjük, hogy részesei lehettünk ennek a csodálatos kirándulásnak! 

 


